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Předkládaná diplomová práce popisuje proměny české společnosti a českého jazyka 

v publicistickém funkčním stylu ve dvou časových periodách, v letech 1945 – 1989 a 1989 – 

2011. Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou a obsahuje všechny náležité 

rámcové složky včetně bibliografie. 

V teoretické části se diplomantka nejprve zabývá představením publicistického 

funkčního stylu, poté následuje stručná charakteristika obou politických systémů.  

 Těžištěm celé práce je část empirická, která je založena na analýze vybraných deníků 

– Rudého práva/Práva, Lidových novin a Mladé fronty/Mladé fronty DNES. Petra 

Nestávalová se věnuje dvěma základním okruhům. Jednak mapuje rubriky a titulní strany 

(porovnává je, hodnotí), jednak se zabývá jejich jazykovou stránkou. 

Je škoda, že právě analýze jazykových jevů není věnována větší pozornost, autorka 

mohla jistě provést mnohem důkladnější analýzu - zajímavý by byl např. rozbor persvazivních 

prostředků. Ačkoliv se o persvazi (jako o důležitém konstituujícím faktoru publicistického 

funkčního stylu) v textu několikrát zmiňuje, nevěnuje ji téměř žádnou pozornost. Zcela 

právem se diplomantka zabývá novinovými titulky. Bohužel zcela postrádám smysl takto 

zpracované kapitoly. Jedná se o pouhý seznam titulků, který však není opatřen žádným 

komentářem či vysvětlením. Sice v úvodu odkazuje na J. Bartoška a M. Křístka, tím ale celá 

jazyková analýza končí. Ptám se, co nového přinesl tento výzkum? 



Připomínku bych měla také k volbě internetových odkazů. Opravdu nebylo možné 

využít jiný, odbornější, zdroj než Wikipedii? 

V práci se objevují drobné nedostatky grafického charakteru, stylistické neobratnosti a 

některé pasáže působí nepřehledně (např. Obsah). Diplomová práce je ale psaná kultivovaným 

jazykem, je čtivá, dobře rozvržená a přináší zajímavý pohled na zvolenou problematiku. 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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